
                             

 

 

 

 

 
 
Zvolte položku. bakalářské práce z Historie 
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Korunní princ Rudolf Habsburský: analýza autorských textů a názorů na habsburskou 

monarchii 

 

Autor posudku: prof. PhDr. Jan Županič, Ph.D. 

 

A) Posouzení obsahu 

 

Definice cílů práce, stanovení výzkumných otázek výborně 

Metodologie práce velmi dobře 

Koncepce a struktura práce výborně 

Práce s prameny výborně 

Schopnost analýzy, interpretace a kritického myšlení výborně 

Invenčnost a původnost velmi dobře 

 

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 

Po  obsahové stránce práce odpovídá standardům kladeným na práce bakalářské. Téma 

života korunního prince Rudolfa bylo sice již opakovaně rozebráno, ovšem B. Řehořová 

se ve své práci pokusila na jeho osobnost nahlédnout z jiného úhlu.  

Metodologie není v práci explicitně zmíněna, v případě bakalářské studie je ale možné 

tento nedostatek přehlédnout. 

 

B) Posouzení formálních náležitostí 

 

Seznam pramenů a literatury, práce s literaturou výborně 

Poznámkový aparát výborně 

Formální struktura práce výborně 

Stylistická a jazyková úroveň výborně 

Přílohy (pokud jsou) Zvolte položku. 

 

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 

Po formální stránce je práce zcela v pořádku. Poznámkový aparát vychází z platných 

norem, byť zkrácené citace je vhodné používat v celém textu. Styl práce je na některých 

místech poněkud toporný, lze ale předpokládat, že v další (magisterské) práci se vylepší.  

 

C) Celkové zhodnocení 

 

1) Celkové shrnutí (povinné, alespoň 500 znaků) 



                             

 

 

 

 

 
 
Cílem studie není zachycení životních osudů korunního prince Rudolfa, ale názorů, které 

prezentoval (obvykle anonymně) na stránkách tisku monarchie. Jde o nový náhled na 

osudy této významné osobnosti rakouských dějin a obecně téma velmi zajímavé. Zároveň 

se jedná ovšem o složitou záležitost, protože ne všechny princovy články jsou známy a 

proto, že se během doby Rudolfův názor na určité otázky vyvíjel. Z důvodu šíře 

princových zájmů B. Řehořová ponechala stranou jeho činnost vědeckou a zaměřila se na 

tři základní témata: jeho postoj k nacionalismu, státoprávní otázce a na názor na šlechtu.   

Dílčím nedostatkem je de facto chybějící část první části práce pojednávající o princově 

životě. Po sňatku (kap. 2) a následném rozboru jeho článků totiž následuje jen informace 

o jeho tragické smrti (v Závěru). Bylo by přitom vhodné stručně shrnout princovy osudy 

v tomto „mezidobí“.  

V rozboru princových článků by bylo též přínosné zmínit Rudolfovy psychické problémy 

(včetně alkoholismu a narkomanie), které zejména v poslední fázi života jeho názory 

nepochybně ovlivnily.  

Zmíněné nedostatky ovšem výrazně nenarušují kvalitu studie, kterou osobně hodnotím 

výborně až velmi dobře. Závěrečné rozhodnutí vyplyne z obhajoby práce.  

 

2) Případně navrhovaná témata či otázky k obhajobě 

Jak se vyvíjel Rudolfův názor na státoprávní uspořádání monarchie. 

 

3) Závěrečné doporučení 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou výborně 

 

 

V Úvalech, dne 25. srpna 2023 

 

Podpis Jan Županič 

 

 


